

想18岁结婚 先问问你的钱包

今年3月初两会期间,全国人大代表、广东省惠州市科协主席黄细花建议将法定婚龄降至18周岁,并建议取消奖励晚婚晚育的政策。提案一出即引发巨大的社会反响,有人支持,有人反对。从经济的角度来看,支持派认为,婚姻生活比单身生活更省钱。反对派却质疑,18岁的孩子,如果不依靠家庭,如何承担起巨大的经济压力?

婚姻生活远不止两人相爱这么简单,它还关系到一个家庭的经济能力。在长沙,光婚礼花费一项,每对新人平均就得花大约5-10万元左右。

■记者 何梦青

讨个老婆需要花多少钱?

上世纪70年代一包糖,80年代一炮响,90年代一席酒。到了现在,婚礼更像是一出华丽的偶像剧,甜蜜婚礼的背后,往往是一大沓账单。在以往晒出的2011年中国十大城市娶老婆成本排行榜中,深圳、北京、上海以超过200万元的花销位居前三。杭州、南京、成都、天津等二线城市,讨个老婆也要花费百万左右。

那么在长沙,结一次婚,究竟需要花多少钱?

刚结婚不久的长沙白领杨慧给记者算了一笔账。“我们是在五星级酒店摆的酒,摆了30桌,每桌1500元,共花费4.5万元。礼金收了3万元左右,那么光是婚宴大概用了1.5万元。”杨慧还告诉记者,除开婚宴,她拍婚纱照用了1万元,买首饰花了2万元,买礼服鞋子用了1.5万元;结婚当天,外地的亲戚朋友来到长沙,一共50人,杨慧专门去一家酒店订了30间房安顿他们住宿,用了6000块钱;小两口去云南度蜜月旅行10天,花费2万元左右。这样合计起来,就已经用去了8.3万元。虽然花了8万多元,但杨慧认为自己的婚礼还算是比较普通的一种。

先成家再立业, 还是先立业再成家?

古人认为,只有稳定的事业才能

支撑起一个完整的家庭。但时代变了,如今也有许多年轻人认为,先成家再立业,可以有稳定的后方做支撑,有助于事业更好地发展。

“我就是先结婚再立业的,刚开始工作时,事事不顺心,工作很忙顾不上吃饭,家里没人照料更是一团糟。”才25岁的已婚男人谭名扬透露,结婚之后他的事业反倒更顺利,因为没有家庭琐事的困扰,他能专心搞好工作。

“没有事业做经济基础,怎么能够成家呢,即使是成了,恐怕也只能依靠父母来维持小家庭的基本开销吧。”大龄未婚青年黄磊始终认为,事业是男人的基础,也是婚姻生活幸福美满的保障。

结婚与单身,哪个更省钱?

“我不太赞成婚前同居,所以要是没有结婚,两个人都要分开租房,结婚后房租就可以省一半了。”还在热恋期的长沙某大学大一学生陈琳给记者分析。“另外,一个人吃饭怕麻烦可能会去外面吃,两个人在家自己做就节约一些,可以省下一笔生活费。”陈琳认为婚姻生活的成本绝对比单身生活要低得多。

但也有人并不这么认为,“两人生活的开销并不比一个人生活更少,除开租房吃饭,还得有娱乐活动啊,一次生日礼物,一次户外活动就会让钱包大大缩水。”坚持晚婚的长沙人林涛坦言,不会过早让婚姻生活束缚住自己。



说梦话

18岁结婚又何妨?

在我国广大的农村地区,仍存在很多早婚的现象,把法定婚龄提前到18岁,黄细花代表的提议也符合了一部分现实。

纵观世界各国的婚龄标准,18岁结婚并非离谱。但现实生活的压力,婚姻观念的改变,让晚婚成为许多人的选择。那些徘徊在婚姻殿堂之外的年轻人,他们还在为没钱结婚而苦恼,18岁结婚对于大多数人来说,应该只是一个美好的幻想。

既然如此,我们似乎用不着纠结18岁结婚早不早这个问题,因为人们总会依据自身的情况自主进行选择。既然18岁有完全刑事责任能力,18岁可以去当兵,18岁结婚又有何不可的,难道婚姻比打仗更可怕?

让愿意结婚的人去结婚吧,让婚不起的人继续单着。

观点交锋

心理专家青音:18岁这个年龄还很不成熟,对婚姻的认识还很肤浅,这和我国的教育水平和婚育服务水平有关,如果降低婚龄很可能造成早婚早育现象蔓延,离婚率上升等现象。

全国人大代表黄细花:18岁结婚并不是高中毕业就结婚,而是十五六岁出来的,这些人已经有一定的基础了,结婚以后会降低生活成本,两个人一起用,一起租房子,也许父母给他出首付,两个人一起来供房,这个费用会降低,不会造成家庭的负担。

网上中博会天天办 众多中小企业参与

本报4月19日讯 三一重工、中联重科、世界500强……第七届中博会只与大项目、大企业有关?非也。今日,第七届中博会组委会秘书长、省人民政府副省长何报翔介绍,本届中博会首次引入网络展,众多中小企业不来现场,就可享受贸易信息。今后,网上中博会将会365天举办,中小企业完全可利用这个平台发展自己。

除实体店外,第七届中博会的亮点之一就是同时举办“网上中博会”。据介绍,网上中博会的内容丰富,涉及中部六省的形象展示、企业和商品展示、招商项目展示等元素。

目前,网上中博会已采集到企业中文信息1144家、中文产品信息15097个、企业英文信息1203家、英文产品信息15778个。

何报翔透露,网上中博会不会随第七届中博会落幕而关闭,今后将被打造成一个中部各省共享的长期平台,既能进行招商引资,也能开展网上贸易,还能对外经济技术合作服务。中小企业可利用该平台,积极参与。 ■记者 未晓芳



互动

“18岁结婚,早不早?”“18岁结婚会不会增加家庭负担?”本周五21:55央视财经频道《对手》邀您共同探讨。本报是央视《对手》节目在湖南的唯一合作媒体,如果您有什么好的观点,欢迎跟我们联系,我们将推荐到央视,跟全国的观众一起辩论。

Love

经济信息

阳光财产保险: 家庭财产火灾损失保险 点滴筑起“防火墙”

阳光财产保险股份有限公司在国内率先提出了“家庭财产火灾损失保险”的概念,阳光家庭财产火灾损失保险是提供房屋及室内财产火灾风险专项保障的产品,具体涵盖:房屋及其室内附属设备、室内装潢、家具及其他生活用具、家用电器及文体娱乐用

品、衣物及床上用品等的火灾损失保障,并承担为防止或者减少财物损失所支付的必要的、合理的费用,具有责任明确、保障充足、保费低廉、投保手续简便的特点,自上市以来一直深受广大居民的欢迎。还可选择阳光家庭财产综合保险,主要承保因火灾、爆

炸、雷击、冰雹等自然灾害造成的损失,也可选择盗抢险、水暖管爆裂险、高空坠物险、家用电器用电安全险等附加保障。可通过阳光保险集团官网(<http://www.sinosig.com>),4000-000-000电话、阳光产险各级机构销售网点咨询和购买。

湖南远通置业有限公司 40%股权转让公告

我所受湖南新物产物贸有限公司(以下简称“新物产物贸”)的委托,对湖南远通置业有限公司(以下简称“远通置业”)40%股权转让公告。

一、标的基本情况:

远通置业成立于2002年4月24日,位于长沙市芙蓉区远大一路1035号,注册资本为人民币壹仟万元整,公司股权结构:刘四清持有40.5%股权;新物产物贸持有40%股权;王利萍持有10%股权;彭佛先持有9.5%股权。公司经营范围:凭本企业资质证书从事房地产开发、经营。

根据天平正大资产评估有限公司出具的湘天评报字[2012]第004号资产评估报告书,以2011年12月31日为基准日,远通置业经评估的资产总计为3102.44万元,负债总计17.44万元,净资产3085万元。目前,新物产物贸拟将所持远通置业40%股权转让,转让行为已达成内部决议并经省国资委批准。评估报告结果已经省国资委备案。

二、其他需披露的信息

远通置业管理层刘四清及原股东拟联合受让远通置业40%股权,其中刘四清拟受让27%股权。管理层受让目的为深化企业改革,管理层承诺不改变标的企业的主营业务,不对标的企业进行重大重组。

三、挂牌价格:人民币1430万元。

四、联系方式:王女士0731-84178669

刘先生0731-84178680

五、公告期限:自2012年4月20日起至2012年5月18日17:30时止。如在本公告期限内征集到两个及以上符合条件的意向受让方,则采取网络竞价的交易方式确定受让方。

六、其他需披露的事项、付款方式等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站:www.hnaee.com。

湖南省联合产权交易所
2012年4月20日

友阿电器&卡萨帝4月21日与您相约高端品鉴会

意式格调,优雅绽放!4月21日14:00让我们携手热爱生活的您,相约在友阿电器阿波罗商业广场店一楼卡萨帝专厅,一起在品味卡萨帝创艺家电带来的优雅格调生活,现场DIY美食,感受家的艺术,享受烹饪的快乐!

高端品鉴会再次开启

“此次友阿电器&卡萨帝高端家电品鉴会,是继2月卡萨帝高端家电品鉴会后的又一次盛大活动”,卡萨帝湖南负责人介绍说,卡萨帝旗下拥有电冰箱、酒柜、冰吧、洗衣机、厨房电器、电视、热水器、空调及生活小家电等产品,每件卡萨帝产品都诠释着家电生活艺术化的趋势。

现在发短信能获取卡萨帝VIP邀请函

据了解,此活动从4月21日14时启动,作为春季感恩大回馈,诚邀追求格调生活的您参与其中,活动当天下午现场签到即可获赠卡萨帝纪念品一份。现在发送短信就能索取当天活动的VIP邀请函,只需要发送短信内容“品鉴/购买意向+姓名+电话”至13975110986,就可获得VIP邀请函一张。

活动现场凭此邀请函,购卡萨帝全系产品可享春季特殊感恩回馈,同时友阿电器会员购机还可享受正常积分。此外,整套购买卡萨帝产品达到指定价位,还能获得挂烫机、精品小家电两件套、精品小家电四件套、法国雕美雅沙拉碗六件套等礼品。